

УСПЕШНО ОСВАИВАТЬ НОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

Быстрыми темпами развивается народное хозяйство нашей страны. Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно проводят в жизнь мероприятия по дальнейшему развитию тяжелой индустрии — основы укрепления могущества и оборонспособности любой Родины, организуют кругой подъем сельскохозяйственного производства. Январский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что решение этих задач является важнейшей задачей всего советского народа.

В этой обстановке борьба за технический прогресс, за освоение новых видов продукции приобретает особенно большое значение. Нашей промышленности, строительной индустрии, многоотраслевому сельскому хозяйству необходима самая совершенная, самая высокопроизводительная техника. Советскому потребителю, в свою очередь, нужен непрерывно расширяющий ассортимент высококачественных товаров народного потребления.

На предприятиях нашего города ведется большая работа по освоению новых видов продукции. В послевоенные годы на никелькомбинате немало сделано для того, чтобы освоить выпуск металла высшего качества. Эта задача была успешно решена в результате творческого сотрудничества инженерно-технических работников и передовых рабочих.

Немало поработал над освоением новых машин для ведущих отраслей промышленности коллектив Южно-Уральского машиностроительного завода. Рабочники завода строительных машин умело организовали производство копров и других механизмов, заменяющих труд десятков и сотен рабочих. Ныне на заводе строительных машин успешно готовятся к производству транспортеров-конвейеров для переброски штучных и сплошных материалов. Расширилась номенклатура выпускаемой продукции на заводе электромонтажных изделий.

Однако далеко не на всех предприятиях города освоение новых видов продукции, выпуск которых намечен государственным планом, проходит успешно, в соответствии с определенными сроками. У нас имеются руководители, стремящиеся выполнять задания за счет освоенных, легких в производстве видов продукции, не заботящиеся о соблюдении установленного ассортимента. Именно так обстоит дело на горизонтале.

Орский рабочий

По нашему городу

Строительство горпромкомбината

Случаются факты и другого рода. Продукция считается вполне освоенной, организуется ее массовое производство, а вслед за этим вскрывается ряд недостатков в организации производства. Пример такого рода имел недавно место на Южуралмашзаводе, работники которого поставили на Магнитогорский металлургический комбинат дефектное оборудование, потребовавшее значительных затрат для переделки. И другим предприятиям города случается получать рекламации на свою продукцию. Подобным фактам не должно быть места. Орская марка на любом виде продукции должна служить гарантой ее высокого качества.

Ряд новых видов продукции должна освоить швейная фабрика. К весеннему-летнему сезону коллектива ее обязан начать выпуск новых моделей одежды — школьные костюмы, мужские однобортные костюмы и т. д. Однако предприятие не справляется с заданием по номенклатуре. Причина кроется в том, что база «Текстильторга» не снабжает швейфабрику необходимым материалом.

Очень остро стоит вопрос о быстрой организации массового производства прогрессивных строительных материалов. В этом направлении заметная работа проводится коллективом треста Ленинского района. Здесь ведется строительство завода сборного железобетона, намечена организация выпуска пенобетона. Для того, чтобы шире использовать железобетон в строительстве, решено начать производство мелких штучных деталей непосредственно на строительных площадках. Это позволит несколько разгрузить существующий завод сборного железобетона. Примеру строителей треста Ленинского района должны последовать коллективы других трестов и строуправлений. Необходимо использовать все возможности для расширения производства прогрессивных строительных материалов.

Долг хозяйственного и партийного руководства предприятий состоит в том, чтобы постоянно держать в центре внимания освоение новых видов продукции, делать все, чтобы быстрее начинать массовое производство. Только при этом условии будет обеспечено успешное выполнение государственных заданий.

На покорение целинных земель

Москвичи проводили группы молодежи Дзержинского района, изявившую желание поехать в совхоз «Болос», организуемый в Кустанайской области. Среди добровольцев — рабочие и служащие заводов «Станколит», «Борец» и других предприятий Москвы.

До 1 апреля в новые совхозы на освоение целинных земель выедет 2500 молодых патриотов-москвичей.

Комсомольские организации Орловской области тепло проводили своих посланцев на целинные земли. Около 600 молодых

инженеров, техников-механиков, бригадиров тракторных бригад и их помощников, трактористов, комбайнеров, учтчиков-заправщиков отправились на Алтай. Число молодых патриотов, желающих поехать в районы освоения целинных земель, возрастает с каждым днем. В комитеты комсомола от юношей и девушек поступило свыше 2,5 тысячи заявлений с просьбой направить их на целину. Просьбы почти всех удовлетворены.

(ТАСС).

Свердловский машиностроительный завод имени Воровского освоил выпуск высокопроизводительных буровых станков, позволяющих вести бурение на глубину до 1200 метров. Изготовлены первые два агрегата.

Новая линия механизации операций сконструирована на Одесском машиностроительном заводе имени Калинина. Она установлена на Глиннянском консервном

ПОЕЗДА ВЕДУТ ТЕПЛОВОЗЫ

По инициативе работников диспетчерского аппарата и паровозного депо на участках Орск — Айдырля и Орск — Никель-Тау внедрен новый, прогрессивный график продвижения грузов. Он намного сокращает простой поездов на промежуточных и оборотных пунктах, дает больший экономический эффект.

Если раньше эти участки обслуживались паровозами и тепловозами, то теперь стало возможным водить составы только тепловозами, продолжительность каждого рейса уменьшилась вдвое.

Растет торговая сеть

С каждым годом увеличивается сеть торговли предпринимателей в городе завода им. Чкалова. Только в нынешнем году здесь открылись посудо-хозяйственный и промтоварный магазины.

На днях открыта на углу улиц Новосибирской и Магаданской образцовая столовая. Она оборудована по последнему слову техники.

Свинооткорм при столовых

Недавно на совещании работников подсобных хозяйств города был остро поставлен вопрос об использовании пищевых и кухонных отходов столовых для свинооткорма.

Руководство первого торга приступило к реа-

лизации этих решений. При четырех столовых поставлено на откорм 10 свиней. Торг одновременно решил построить сенник на 100 голов, чтобы полностью использовать пищевые и кухонные отходы.

М. П. Кириллиной вручен орден „Мать-героиня“

На торжественном собрании представителей партийных, советских и общественных организаций, совместно с передовыми женщиными Ленинского района председатель исполнкома райсовета А. П. Вирко вручил Марии Прокофьевне Кириллиной орден «Мать-героиня» и грамоту о присвоении

ей этого почетного звания за рождение и воспитание десяти детей.

На воспитание детей государство выплатило М. П. Кириллиной свыше 28 тысяч рублей пособий. Сейчас, кроме того, она получает ежемесячные пособия на десятого ребенка. Ранее Мария

Прокофьевна была награждена «Медалью материинства» первой степени и орденами «Материнская слава» всех трех степеней.

Собравшиеся тепло поздравили Марью Павловну, пожелали ей здоровья и бодрости, счастья всей большой и дружной семье.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

В листопрокатном цехе завода «Металлокомбинат» (Ленинград)

один из мощных станов переведен на дублированную прокатку. Теперь одновременно прокатывается два листа вместо одного. Для предотвращения окалины, образующейся на заготовках в период их нагрева, в нагревательных печах устанавливается так называемый нижний подогрев. Это ускоряет накал заготовок и сокращает количество окалины.

Свердловский машиностроительный завод имени Воровского освоил выпуск высокопроизводительных буровых станков, позволяющих вести бурение на глубину до 1200 метров. Изготовлены первые два агрегата.

Новая линия механизации операций сконструирована на Одесском машиностроительном заводе имени Калинина. Она установлена на Глиннянском консервном

заводе имени Микояна (Молдавия). Линия состоит из пяти машин и агрегатов. Они моют банки, сушат их, кипятят венчики крышек, наклеивают этикетки.

Первый турбогенератор мощностью в 750 киловатт собран и успешно испытан на Лысьвенском турбогенераторном заводе (Молотовская область). Эти машины предназначены для предприятий лесоперерабатывающей и сахарной промышленности.

Новый мощный электроискровой аппарат «НАТИ-НТЗ» создан работниками Липецкого трансформаторного завода в содружестве с сотрудниками Государственного научно-исследовательского трансформаторного института. Аппарат наносит металлические покрытия толщиной до 0,15 мм. Это позволяет многократно восстанавливать

изношенный режущий инструмент и некоторые детали тракторов.

На Таганрогском заводе «Красный котельщик» вступил в строй новый станок-автомат, каждый цикл которого занимает лишь секунду. Выпускающий готовую деталь — насадку к кубам воздушоподогревателей котельных агрегатов. Управляет таким автоматом один рабочий, выпускает за смену около 5 тысяч насадок — на 300 больше, чем прежде давали шесть рабочих за три смены, работая на двух станках.

Онежский машиностроительный завод начал выпускать новую трелевочную лебедку «Д-27». В ней улучшена шестеренчатая передача, увеличена скорость подъема троса на лесосеку. Лебедка на тонну легче действующего агрегата «ТЛ-3».

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Положение осталось прежним...

Семь месяцев назад в парторганизации исполнкома Ворошиловского Совета депутатов трудящихся состоялось отчетно-выборное собрание. Коммунисты резко критиковали партбюро за серьезные недостатки в работе. В частности, указывалось, что мало проявляется заботы о четкости и слаженности в деятельности аппарата, о культуре в учреждении, о повышении ответственности каждого служащего за порученный участок.

Как известно, партийная организация учреждения не пользуется правом контроля деятельности администрации. Однако, это, конечно, не означает, что с нее снята ответственность за работу аппарата исполнкома райсовета. Она должна систематически воспитывать у работников чувство ответственности за порученное дело, бороться с проявлениями бюрократизма и волокиты, следить за политическим самообразованием кадров советских работников.

Эти первостепенные вопросы в прошлом году парторганизацией исполнкома райсовета упомянулись. Но можно ли сказать, что после справедливой критики произошла перестройка партийной работы? К сожалению, нет. Напрежмому парторганизации (секретарь тов. Майстренко) проходит мимо главного.

Исполнком райсовета и его отделы получают много жалоб и заявлений. За каждым из них — живой человек, ожидающий от советского органа помощи и совета. Но не всегда ответ приходит быстро, и не всегда он показывает заботу о гражданине, обратившемся с жалобой. Многие жалобы не разбираются месяцами. Например, жители улицы Карла Маркса около двух месяцев просят райсовет разрешить провести отчетно-выборное собрание и избрать председателя уличного комитета. Но безрезультатно. До сих пор не решен вопрос по жалобе гражданина Носачева: работники макаронной фабрики горношахткомбината продолжают выбрасывать свои нечистоты на улицы города.

А такие примеры — не единичны.

Казалось, что вопрос работы с письмами и жалобами трудящих-

ся является предметом серьезного, принципиального разбора на партсобраниях. Однако это важнейшее дело оказалось обойденным, забытым.

Важное значение в деятельности советского аппарата имеет высокая культура в работе. Она должна выражаться во всем и, в первую очередь, в приеме посетителей, во внимательном подходе к каждой просьбе. Но не все работники осознали это.

Неоднократно трудащиеся жаловались, что тт. Сметана и Житин проявляют грубость и невнимательное отношение к посетителям. Между тем партийная организация ни разу не ставила вопрос о культуре в работе аппарата на партийном собрании.

Упомянуты и такие вопросы, как «моральный облик советского служащего», об инициативе в работе, об авангардной роли коммунистов и т. д. Вместо этих вопросов в повестку включаются в основном вопросы, рекомендованные райкомом и горкомом КПСС.

Зачастую парторганизация занимается не своим делом, пытаясь заслушивать на партсобраниях отчеты отделов. На одном из партийных собраний, например, был заслушан доклад зав. районо о состоянии воспитательной работы в детских садах района.

Примеч. обсуждение вопросов ничем не отличалось от обычного обсуждения вопросов на заседании райисполкома. Докладчик и выступающие в основном вели речь о хозяйственных делах.

Ворошиловский райком КПСС во-время не поправил парторганизацию исполнкома райсовета. Это привело к повторению ошибки. Спустя месяц парторганизация слушала на своем собрании вопрос о ходе выполнения постановления IX пленума райкома КПСС об организации летнего отдыха трудащихся. В принятом решении сочли возможным записать такой пункт: «Обязать Шишова улучшить организацию летнего отдыха трудащихся района».

Следует отметить, что райком КПСС слабо интересуется работой учреждений парторганизаций. Об этом говорят серьезные недостатки в деятельности парторганизации райсовета.

С. Поташкин.

Активный агитатор

Начальник литейного цеха Иван Николаевич Малик — один из лучших агитаторов на заводе строительных машин. Живо и интересно строит он беседы, хорошо готовится к каждой встрече со слушателями, заранее подбирает необходимые материалы, иллюстрации.

В нынешнем году тов. Малик провел более 20 бесед на самые различные темы: о советском избирательном законе, о решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, о жизни в странах народной демократии, об Обращении Всемирного Совета Мира о запрещении оружия массового уничтожения и др. Агитатор часто посещает свои беседы жизни города и завода, рассказывает о передовиках производства, задачах коллектива в улучшении качественных, технико-экономических показателей.

Недавно тов. Малик рассказал слушателям о борьбе коллектива завода за качественный выпуск продукции.

— Труженики нашего завода, — говорит тов. Малик, — успешно борются за внедрение передовых методов, добиваются не только увеличения выпуска продукции, но и улучшения ее качества.

Агитатор рассказал об успехах лучших формовщиков завода тт. Бакаева, Щербина, Тузмовой, Курушиной, Кирилловой и других. Наряду с этим тов. Малик назвал имена отдельных рабочих, которые не дорожат честью заводской марки, наносят ущерб заводу. Некоторые рабочие не экономят материалы, не думают о том, что каждый килограмм перерасхода металла влечет за собой удорожание стоимости изделий.

Семинар пропагандистов

Ленинский райком КПСС провел очередной семинар пропагандистов по вопросу методики бесед о решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Тт. Попеленский, Малышев, Чернулич поделились опытом пропагандистской работы.

В заключение выступил секретарь райкома КПСС тов. Свищев.

С. Поташкин.

Вскоре он закончил и выставил на третьей передвижной выставке свою ставшую широко известной картину «Ремонтные работы на железной дороге».

С большой непосредственностью и наблюдательностью изобразил Савицкий работающих у железнодорожного полотна землекопов, тачками отвозящих землю. Здесь и седые старики, и юноши-подростки. С теплой симпатией рисует художник образы этих людей из народа; многие лица исполнены большого достоинства и человеческого благородства. Прекрасно передан ритм тяжелой, но спорной работы. Как бы оттеняя образы рабочих, художник ставит в центр картины на втором плане фигуру деяния — рыжего, мрачного, нахлобучившего на лоб картуз, в красной рубашке на выпуск с дубинкой в руке.

«Ремонтные работы» Савицкого, образ которых так перекликается со стихами Некрасова, были встречены передовыми людьми очень тепло. Далекий от каких бы то ни было народнических иллюзий и сентиментального «народолюбия», Савицкий со всеме прямотою и правдивостью показал в своем полотне и тягостное угнетение народа, и его красоту и силу. Уже здесь мастер заявил себе как о художнике народа.

Отныне главной темой Савиц-

ВЫСТАВКА технического творчества

Сегодня в здании РУ № 15 открывается городская выставка технического творчества учащихся ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения. Будущие столярчики, металлисты, металлурги, электрики, строители представили на выставку различные действующие модели и схемы заводского оборудования, инструмент, приспособления, изготовленные своими руками.

Проведение городской выставки предшествовало просмотр экспонатов в коллективах ремесленных училищ и школ ФЗО. На городскую выставку отбирались лучшие из них.

Большой интерес вызвала выставка технического творчества учащихся ремесленного училища № 17. За несколько дней ее посетили сотни работников завода имени Чкалова, учащихся школ и техникумов. Многие работы учащихся получили высокую оценку.

В центре внимания посетителей выставки находятся схемы и действующие модели агрегатов базового предприятия. С любовью потрудились молодежь над их выполнением, но зато какие хорошие наглядные способности имеются теперь в училище. Две схемы изготовлены учащимся Славка. Для любознательного юноши эти дни памятны вдвое — без отрывов от учебы он овладел мастерством вождения автомашин и на них получает права. Умело сделана модель действующей силовой ячейки, над которой трудились Виктор Фишер и Анатолий Морозов.

А вот другой любопытный экспонат. Учащиеся Александр Синицын и Анатолий Космынин летом минувшего года трудились на полях подсобного хозяйства никелькомбината. Ныне ими изготовлена модель крытого тока в совхозе «Ударник». Небольшой электромотор приводит в действие зерноочистительную машину. Как хоте-

лось бы видеть, что руководители продснаба и никелькомбината тоже стали больше проявлять заботы о механизации трудаемых сельскохозяйственных работ в своем подсобном хозяйстве!

С интересом следят посетители выставки за работой патрового насоса, который изготовлен коллективом учащихся под руководством мастера тов. Гудина.

Большое место занимают на выставке работы юных рукодельниц. С большим искусством вышиты цветы учащейся Ремарчук. Привлекают внимание вышивки учащихся Пожидаевой, Гуртовенко, Берестовой и Шнейдер.

Подготовили свои работы к выставке учащиеся ремесленного училища № 1. Группа слесарей искусно сделала набор слесарного инструмента, а также действующую модель центробежного насоса. Этой работой руководил мастер тов. Галаев. Электросхема мостового крана, выполненная будущим электриком Серковым, даёт наглядное представление о работе этого сложного агрегата.

Немало поработали в канун выставки котельщики ремесленного училища № 1. Они сделали модель железнодорожного двухарочного моста, а также модель молотковой дробилки. Ход процесса в доменной печи демонстрирует схема, выполненная учащимся Кузминским.

Нужно, однако, сказать, что не все руководители ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения серьезно относятся к такому важному делу, как организация городской выставки технического творчества. В отдельных учебных заведениях трудовых резервов этому не уделяют должного внимания. Так произошло, например, в школе ФЗО № 1. М. Лукерченко.

Сделано руками учащихся

Однажды январским вечером учащиеся группы № 14 (ремесленное училище № 17) собирались в техническом кабинете, чтобы обсудить важный вопрос: какую модель сделать им к выставке технического творчества. После горячих споров было принято предложение мастера Гудина — изготовить действующую модель парового насоса.

И работа закипела. Ребята

выточили цилиндр, поршень, шток и другие части. Не обошлось без трудностей и неподходящих, но энергия будущих производственников все преодолела. На выставке насос привлек всеобщее внимание.

На нашей выставке было немало интересных экспонатов, которые сегодня можно увидеть на городской выставке технического творчества.

Г. Голубев.

ХУДОЖНИК-РЕАЛИСТ

(К 50-летию со дня смерти К. А. Савицкого)

Пятьдесят лет тому назад умер замечательный русский художник-реалист Константин Аполлонович Савицкий. Советские люди знают и любят произведения этого талантливого живописца за их безыскусственную правдивость, за то, что в картинах мастера раскрывается живая жизнь народа. По полотнам Савицкого мы лучше учимся узнавать наше прошлое, любить свой народ, ненавидеть его врагов.

К. А. Савицкий принадлежал к числу тех русских художников, которые в 70-е годы прошлого века обединились для совместной борьбы за правдивое, идейно-демократическое, национальное искусство. Эти художники, в противовес официальному дворянско-буржуазному искусству, имевшему свой центр в тогдашней Императорской Академии художеств, организовали знаменитое «Товарищество передвижных выставок». «Передвижники» — так стали их называть — писали картины из жизни народа, стремились к правдивости содержания и формы своих произведений, заботились о том, чтобы сделать свое искусство как можно более доступным широким массам. Для

этого они организовали не только в столицах, но и во многих провинциальных городах передвижные выставки своих картин.

Среди передвижников господствовали передовые взгляды на задачи искусства. Крамской — идейный вождь передвижничества, с которым сблизился молодой Савицкий, пропагандировал среди художников идеи Чернышевского. Молодое реалистическое искусство горячо поддерживало со всеми страстью своего могучего таланта критик В. Б. Стасов.

Савицкому смолоду пришлось испытать притеснения царских чиновников от искусства. Ему даже не дали закончить курс в Академии художеств, куда он поступил в 1862 году. Сближение с Крамским и Репиным, со всем кругом художников-демократов вызвало месть со стороны академической администрации. В 1874 году Савицкого исключили из академии. При этом с циничной откровенностью ему было обявлено, что исключают его за принадлежность к такому кружку, который критикует все действия Академии.

Савицкий не сдался, не сошел с пути, на который направляли его лучшие люди русского искусства.

Скорее он становился народ, простой рабочий русский человек. Ему посещают он лучшие свои произведения, его судьбы стремятся отосмислить и показать в своих картинах. Следующее крупное произведение Савицкого — «Встреча Савицкого» (1878) носит сатирический характер. Показывает забытых, темных крестьян, смущенно склонивших колени перед иконой, он противопоставляет им равнодушные и холодные безразличие священника, недовольно вылезающего из кибитки, возницы, хмуро взъевшегося черным платком, весьма непринужденно смотрящегося дьячка. Среди крестьян один не склонился перед иконой, он стоит, погруженный в горестные раздумья и сомнения. А в отдалении — печальный пейзаж, с вросшимися в землю, крытыми соломой, покосившимися избами.

Следующая большая картина Савицкого — «На войну» (1880—1888), написанная вскоре после русско-турецкой войны, раскрыла трагедию царской рекрутчины. Так продолжает свою печальнную повесть о судьбе простого народа Савицкий.

Верность народным идеалам, последовательное стремление к безыскусственной правде жизни, а главное, беззаветная любовь к родине обеспечили произведениям Савицкого подлинную художественную значительность. До конца дней своих он остался верным заветам передвижничества. «Прямой и искренний член Передвижной выставки» — называл его Крамской. И сам о себе Савицкий по праву мог сказать уже на склоне дней жизни: «Каждый из нас работает во всю и все в том же честном и святом для искусства направлении...».

Г. Недошивин.

Вклад новаторов

Внедрение производство различных предложений рабочих служащих, направленных на повышение производительности труда, уменьшение потерь, брака и расхода всех видов энергии, только в 1954 году дало заводу им. Чкалова 1 млн. 545 тыс. рублей экономии.

На заводе имеется немало рабочих, проявивших себя активными новаторами. Тт. Жигаллов, Федулов, Трусов, Кирсанов, Чуркин, Волонцов и другие имеют на своем счету по десять и более внедренных предложений.

Рабочий Алексей Бирсанов уже в 1955 году подал в БРИЗ предложений, направленных на усовершенствование контрольно-измерительной системы. Они дают возможность устранить недостатки в ведении технологического процесса. Мастер тов. Нисснеров сконструировал приспособление для расточки шинковых насосов, усовершенствовал способ ремонта паровозов и, совместно с токарем Русаковым, переоборудовал устаревший токарный станок. Работник товарной группы тов. Алейников внес изменения в систему обогрева аппарата, в результате чего завод получил 31 тыс. рублей чистовой экономии.

Сейчас БРИЗ завода совместно с rationalизаторами готовится к специальной конференции, которую намечено провести в марте. В печах проводятся совещания по подготовке к конференции. **К. Александров.**

В ожидании шефов

Предприятия нашего города несут вклады в развитие сельского хозяйства и машино-транспортными станциями Чкаловской области. Шефы выполняют заказы сельского хозяйства, периодически выезжают в села для проведения массово-политической и культурно-воспитательной работы.

Вместе с тем нельзя не выразить удивления по поводу того, что расположенный в непосредственной близости в Орске колхоз «Ора» (Ново-Орский район) остается вне поля зрения шефствующих организаций. А этот колхоз нуждается в серьезной помощи органов.

В колхозе «Ора» имеются хорошие условия для развития овощеводства и птицеводства (земли колхоза расположены в низме реки Орь). Максимальное использование природных ресурсов колхоза, при умелой организации производства и труда колхозников, несомненно, обеспечит большой прирост сельскохозяйственных продуктов на орские рынки.

Необходимо, чтобы райком КПСС и исполнком Ворошиловского райсовета Орска усилили шефскую помощь этому колхозу.

Е. Янчук.

Новое пополнение

В ряды коллектива завода металлоконструкций недавно влилась большая группа выпускников школ ФЗО. Молодые рабочие активно включились в борьбу за увеличение выпуска продукции, осваивают методы скоростной сборки и сварки конструкций.

34 выпускника школы ФЗО сейчас занимаются на специальных курсах по изучению техники чертежа. Курсы ведут инженер-конструктор тов. Килесов. Полученные знания помогают молодым сборщикам быстро и правильно читать чертежи, повышать производительность труда.

Строить быстро, прочно, красиво, дешево!

СТРОИТЕЛИ ЖДУТ МАТЕРИАЛОВ

Большие перемены произошли за последнее время на площадках жилищно-строительного управления, руководимого тов. Мухиным (трест Ленинского района).

По примеру передовых строек страны в коллективе управления созданы комплексные бригады, объединившие строителей различных профессий. В феврале было внедрено еще одно новшество. До этого в управлении имелось четыре прорабских участка, каждый из которых вел все работы, за исключением специальных, своими силами. Теперь созданы специализированные потоки, работники которых последовательно выполняют на строящихся объектах строго определенные операции. Проведение этих мероприятий способствовало улучшению деятельности коллектива.

Строители второго потока (ими руководят прораб тов. Арнаутов) ведут кладку стен будущих зданий, устраивают междуэтажные перекрытия, лестничные клетки. В коллективе создано три комплексных бригады, в состав которых вошли каменщики, плотники и подсобные рабочие. Новая организация труда позволила уплотнить рабочий день строителей, повысить их выработку.

— Еще не так давно прораб и мастера приходилось нередко разбираться в претензиях такого рода, — говорит тов. Арнаутов. — Каменщики жалуются на плотников, что те не обеспечивают

их фронтом работ, а плотники, в свою очередь, ссылаются на подсобников — они-де не обеспечивают необходимыми материалами.

Теперь подобных жалоб не слышали. Комплексные бригады трудаются дружно. В случае необходимости каменщики всегда придут на помощь плотникам, не будут управляться подсобными рабочими — и им помогут.

Слаженная работа комплексных бригад позволила значительно повысить производительность труда строителей всех профессий. В феврале комплексная бригада тов. Смолина выполнила в среднем нормы выработки на 140 процентов, комплексная бригада тов. Нагуманова — на 160 процентов. Новая организация труда позволила снизить количество подсобников, обслуживающих квалифицированных строителей. Заметно возросли заработка плотников, каменщиков и подсобных рабочих.

Таковы первые результаты работы по-новому коллектива одного потока. Вступая в март-заканчивающий месяц первого квартала, труженники участка рассчитывали добиться дальнейших успехов, умножить свой вклад в дело ускорения строительства жилых домов и других объектов. Однако на пути строителей встали большие трудности. Они заключаются в неудовлетворительном снабжении строиплощадок необходимыми материалами. График выполнения работ

не подкрепляется выполнением графика снабжения.

Кирпичную кладку дома № 3 ведет комплексная бригада тов. Смолина. В феврале ее работу тормозило отсутствие сборных железобетонных перекрышек, выпуск которых затянулся комбинатом производственных предприятий треста. Получили перемычки, но тут потребовались деревянные балки перекрытий, а их также нет. Первая неделя марта пропала в бесплодном ожидании балок перекрытия. Бригада тов. Смолина закончила кладку четырех этажей дома, давно уже пора приступать к кладке пятого, но это из-за отсутствия перемычек остановилось.

Не лучше положение на строительстве здания больницы в поселке Строителей, где занята комплексная бригада тов. Нагуманова. Закончена кирпичная кладка первого этажа и работы приостановились — нет деревянных и железобетонных перекрытий. Точный срок их доставки на стройплощадку затрудняется указать сами работники комбината производственных предприятий треста.

Руководители треста должны принять все меры к тому, чтобы строительные участки во-время и в соответствии с графиком обеспечивались необходимыми материалами.

Л. Большаков.

Молодые кадры строителей

Большой отряд штукатуров-фасадчиков, каменщиков-печников, слесарей сантехники, столяров обучается в школе ФЗО № 1. Готовясь стать квалифицированными рабочими-строителями, молодежь неустанно овладевает специальностями, повышает культурно-технический уровень.

Недавно на общешкольном собрании подведены итоги учебы групп за февраль. Первое место заняла группа № 9 штукатуров-фасадчиков. Образцы в учении и труде показывают комсомолки Меренцова, Синельникова, Звягина, Брусянова и другие.

Второе место заняла группа № 6 столяров-станочников. Здесь отличились комсомолцы Медяков, Лапин, Тучков.

А. Болдырев,
секретарь комитета ВЛКСМ
школы ФЗО № 1.

Упрямый баран

(БАСНЯ)

Баран от рода был упрям И, не в пример другим зверям, Он отличался головою твердолобой.

Уж если заберет в мозги какую блажь, Пусть даже самый несусветный ералаш,

В противном убеждай его не пробуй. Однажды в полдень лучезарный, Наевшился белены в канаве за углом, Решил Баран пробить дыру в стене очварни

Лбом. Смышленый пес Полкан Стал возражать ему: — Ты что, Баран, Рехнулся? Ведь это же бетонная стена, Притом такая толщина!

Да и дыра здесь вовсе не нужна.

— Молчать, — сказал Баран, Мне слушать надоело, Твое ли здесь здесь дело, Сиди-ка в конуре, коли родился робким.

И взяв разгон, что было сил Баран о стену лбом хватил. И что ж? Дыры пробил, Но не в стена, а в черепной своей коробке.

Иных политиков из-за океана Такая точно ждет судьба — судьба Барана!

К. БЕРЕГОВ.

СОБРАНЫ ПЕРВЫЕ ТРИ ДОМА

Кипит работа на площадке центральной усадьбы вновь организованного в Адамовском районе зернового совхоза «Комсомольский».

Строители жилстройуправления треста Ленинского района дружно взялись за дело. Налицо первые результаты. Молодежные бригады тт. Грачева и Ганина собрали три четырехквартирных жилых дома и приступили к сборке еще двух. На днях начнутся работы по возведению двух восьмиквартирных двухэтажных каркасных домов, конструкции которых уже получены.

Бригады, занятые на строительстве совхоза, работают, не считаясь со временем и трудностями. Они успешно совмещают профессии. Так, каменщики ведут бетонные и печные работы, плотники производят работы по выемке земли и устройству фундаментов. Между строителями развернулось социалистическое соревнование за лучшие успехи в труде.

Многое сделано по подготовке собственной базы производства стройматериалов. Смонтирован постоянный растворный узел.

С помощью компрессора добывается бутовый камень. Сооружены склады.

ФЕЛЬБЕТОН

Быстро снует рубанок, вются стружки...

Быстро снует рубанок, вются, переплываются стружки.

— Янцен, что делаешь?

— Особое задание мастера Шилина выполню. Приказал срочно сделать шесть оконных коробок — для Старченко, наверное...

Столяр не ошибся. Когда работы были закончены, изделия увезли на Первомайский поселок, где строил свой очередной дом-особняк старший нормировщик УКСа-некомплекта Старченко.

За короткий срок Старченко построил два дома и оба продал. Гептер он ускоренными темпами строил третий дом, не ощущая нужды в строительных материалах. А делал Старченко весьма просто: выписывал два кубометра отходов, а вывозил пять кубометров добротного леса.

После того, как коробки были установлены на место, Старченко самолично пожаловал на строительный участок. Мастер Шилин встретил его с должным радушением.

— Работу Янцена я оформил нарядом, материалы списал, — сообщил он, улыбнувшись. — Погляди, старший нормировщик возвращать не будет?

— Нет, нет, — торопливо откликнулся Старченко, и сказал дальше примерно следующее:

— Дом строить — не городить! С вашей помощью я сейчас домик почти кончал, но новые заботы одолевают меня. Нужно оштукатурить стены, — а где взять раствор? Да и кто будет штукатурить?

Сам я с утра до ночи в заботах об упорядочении нормирования на нашем строительстве...

Намек был понят. Через несколько дней со строительного участка вышла машина с раствором и по проторенной дорожке покатила на Первомайский. Туда же прибыли и штукатуры: Старченко не любил проволочек и затяжек. Затем «особое» задание получили маляры тт. Комарова и Харитоншина. Пять рабочих дней они усердно красили и перекрашивали коттедж. Затраты, разумеется, оплачены за счет участка.

Дурные примеры иногда зарождаются. Нашлись еще любители, которые употребляют свой дома на государственный счет. Первым к тому же Шилину пожаловал председатель цехкома профсоюза УКСа т. Соловьев. Его просьбу мастер отнес

к разряду «мелких услуг»: пришлось отсрочить от дела только двоих рабочих на «сооружение горба» председателю.

Осенью на участок застал т. Марков. Ему был нужен сарай. Когда сарай был готов, а свиньи и куры Маркова заняли приготовленное помещение, вышел из себя начальник снабжения УКСа т. Котовский.

— Перекрасить! — гремел он среди белого дня.

— Что перекрасить? — недоумевали строители.

— Мою квартиру!

Квартира Котовского вовсе не нуждалась в каком-либо ремонте. Но уж если так захочется начальнику — ничего не поделаешь. И трое рабочих, снятых со строительства Дома культуры металлургов, затратили две дни на перекраску квартиры Котовского. Заодно такой же ремонт проведен и в квартире прокурора Ворошиловского района т. Блинидера, живущего в том же доме.

Наряды по ремонту квартир, как явно незаконные, главный бухгалтер УКСа т. Кириллов отказался было оплачивать. Однако председатель пригласил начальника УКСа т. Чернулича:

— Оплатить!

Угождая начальству, Шилин не забыл и себя. Он направлял рабочих участка почистить ему сарай, привезти сено, а рабочих — постирать белье, сходить в магазин, а то и за билетами в кино.

Чернулич как бы не замечал неблаговидных действий мастера. И не удивительно. В прошлом году жена т. Чернулича отдыхала в Западных лесах, а столяр Янченко каждую субботу отправлялся туда, чтобы передать супруге начальника деньги, поскольку или же просто добрые пожелания. Позднее оплачивались за счет государства.

Мастер того же участка Гайденко пытался вывезти с участка круглый лес, но был задержан. Как быть? Поразмыслил, т. Чернулич решил, что не стоит «вынуждать» сор из избы».

Благосклонность не прошла даром. Спустя несколько дней, Гайденко облюбованные бревна все-таки вывез. Может Гайденко отличный рабочий, — скажет читатель. Вот и прощают ему «мелкие» грехи. Ничего подобного. Совсем недавно на его участке вышел конфуз с домом № 32. Это был единственный дом, построенный УКСом за весь прошлый год. Когда дом предъявили к сдаче, то оказалось, что печи на кухне выложены без... дымоходов.

Руководители УКСа никелькомбината вызывают о помощи. Такая помощь, действительно, им нужна. И, прежде всего, следует помочь строителям призвать к порядку тех, кто распоряжается на государственном предприятии, как в собственной вотчине.

Б. Алейников.

Сбор подписей под Венским Обращением**За 25 дней — около 200 миллионов подписей**

ПЕКИН, 11 марта. (ТАСС). На состоявшейся сегодня в Пекине пресс-конференции представитель Всекитайского комитета по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира сделал заявление о ходе кампании по сбору подписей в Китайской Народной Республике, под Обращением против применения атомного оружия.

К 10 марта, т. е. за 25 дней после начала кампании, в Китае под Обращением подписалось 194 миллиона 879 тыс. 988 человек. В крупных и средних городах Китая под Обращением подписалось 80 процентов всего населения.

В настоящее время, движение по сбору подписей развернулось также в сельских районах Китая.

Обращение Бюро ВСМ подписи-

сыают представители всех слоев населения, многочисленных национальных меньшинств и религиозных кругов. Активное участие населения в этом международном движении знаменует решительный протест китайского народа против применения атомного оружия, против агрессивных планов американского империализма. Китайский народ любит мир, но он не боится угроз и запугиваний. Он выступает за использование атомной энергии в мирных целях. В этой связи представитель подчеркнул, что, подписывая Обращение, китайский народ выражает благодарность Советскому правительству за помощь в деле применения атомной энергии в мирных целях.

Новый бюджет КНДР на 1955 год

ПХЕНЬЯН, 11 марта. (ТАСС). На девятой сессии Верховного Народного собрания КНДР с докладом об «Исполнении государственного бюджета за 1954 год и Государственном бюджете на 1955 год» выступил министр финансов Ли Чжу Ен.

Народнохозяйственный план на 1954 год, — сказал он, — успешно выполнен. Значительно повысился материальный и культурный уровень жизни населения.

Основная часть ассигнований по государственному бюджету на 1954 г. пошла на развитие на-

родного хозяйства и социально-культурные мероприятия, главным образом на восстановление и развитие тяжелой и лесной промышленности, сельского хозяйства, транспорта и связи.

Государственный бюджет на 1955 год предусматривает дальнейшее увеличение расходов на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. На эти цели ассигновано 77,9 процента всех расходов по бюджету, причем расходы на развитие народного хозяйства возрастают на 16,4 процента по сравнению с 1954 годом.

Развитие металлургии в Китае

ПЕКИН, 11 марта. (ТАСС). По плану капитального строительства на Аньшаньском металлургическом комбинате в 1955 году должно вступить в строй свыше 60 новых объектов.

Как сообщает газета «Ляонин»

«жикао», на днях на комбинате вступили в строй две новые коксовые батареи, которые построены в соответствии с советскими техническими нормами, обладают высокой автоматизацией и большой экономичностью.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В США

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Статистическое управление США сообщает, что в феврале количество безработных в США увеличилось. По явно заниженным данным управления, в феврале в

США было якобы 3.383 тыс. безработных. Ранее профсоюзная печать сообщала, что в США насчитывается свыше пяти миллионов полностью безработных.

Кино**Сегодня на экранах города**

Театр «Октябрь» — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ»
(Начало — в 3, 5 и 7 час.)

Клуб строителей — «ЛЮБИМЕЦ ВЕНЫ»

Клуб нигелькомбината — «ЧЕМПИОН МИРА»

Клуб мясокомбината — «СУДЬБА МАРИНЫ»

Клуб железнодорожников — «ЭРНСТ ТЕЛЬМАН — СЫН СВОЕГО КЛАССА»

Клуб пос. Первомайского — «СТРАННЫЙ БРАК»
для детей — «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ»

Клуб теплозаводчика — художественный фильм
для детей — «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ»

Клуб завода им. Чкалова — «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА»

Дом культуры металлургов — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»

Дом культуры завода им. Чкалова — «ВЕСНА»

Клуб «Авантгард» — «ГЕРОИ ШИПКИ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу гручики, шофера на автомашине ГАЗ-63, ЗИС-50, ГАЗ-51, автослесарь, тракторист на АТЗ-НАТИ.

Обращаться по адресу: г. Орск, Локомотив, Орское отделение «Главвторчермет».

Забастовки во Франции

ПАРИЖ, 11 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», 9 марта бастовали работники трех научно-исследовательских центров, занимающихся изысканиями в области атомной энергии. Забастовки были обусловлены в поддержку требований о повышении заработной платы. В Сакле (департамент Сена и Уаза) в течение трех часов бастовали 80 процентов обслуживающего персонала, в Буисе (тот же департамент) в 24-часовой забастовке принял участие около 85 процентов рабочих и служащих, в Шатийоне (департамент Сена) — 70 процентов работников.

Положение в Лаосе

ХАНОЙ, 11 марта. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что американские империалисты и их союзники недавно сбросили на парашютах много оружия в Гуй-Тхай, в пяти километрах севернее города Сам-Неа, т. е. в зоне перегруппировки вооруженных частей Патет-Лао.

Стало также известно, что в местечко, расположенное вблизи деревни, перегруппировки войск Патет-Лао, посыпано несколько частей королевской армии.

Вышепомянутые факты еще раз свидетельствуют о том, что американские империалисты и их сообщники в Лаосе осуществляют свои планы нападения на боевые части Патет-Лао, стремясь окружить провинции Сам-Неа и Фонг-Сали и создать новые затруднения для возобновления работы политической конференции в Лаосе.

РОСТ ДЕТСКОЙ ПРЕСТУПНОСТИ В США

ВАШИНГТОН, 11 марта. (ТАСС). Подкомиссия юридической комиссии сената опубликовала доклад, свидетельствующий о росте детской преступности в США.

В докладе говорится, что один миллион двести пятьдесят тысяч детей в США «имеют приводы в панику» и находятся под ее наблюдением. В докладе говорится, что если нынешнее положение в этой области сохранится, то в предстоящие годы в США увеличится число закоренелых преступников, что потребует увеличения количества тюрем.

ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ МУЗЫКАНТ

В нашей газете 9 марта сообщалось о талантливом музыканте Саше Орлове, который в возрасте четырех лет исполняет многие произведения.

На снимке: Саша Орлов.

В ТЕХНИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ

Содержательной, полнокровной жизнью живет коллектив технического училища. Из 250 учащихся в первой четверти учебного года на было на одногнешевца. Такие же показатели и в последующем текущем учёте. Однаждадь учащихся — крутые отличники, получают повышенную стипендию.

В училище созданы хорошие условия для достижения высокой успеваемости учащихся, повышения их культурно-технического уровня. Прекрасно оборудованы учебные кабинеты и производственные мастерские. Под руководством опытных мастеров группы учащихся проходят практику.

Силами учащихся подготовлена техническая выставка. На ней представлены самые разно-

образные экспонаты. Обращают на себя внимание действующая электроподстанция, изготовленная учащимися группы № 8 под руководством мастера тов. Ивкина; крытый колхозный ток, ряд сельскохозяйственных машин с моторчиками. Группой № 17 отлично сделаны слесарный верстак, 80 экземпляров слесарного инструмента. Этими работами руководил мастер тов. Трофимов.

Большое оживление внесла в жизнь училища подготовка к городскому смотру художественной самодеятельности училищ и школ трудовых резервов, который состоится сегодня. Все группы подготовки чтецов, танцоров, певцов. Создан хор, в репертуаре которого много народных и современных песен, в смотре придет участие духовой оркестр училища.

Редактор В. А. ЮДИН.

Внедомственной охране**ТРЕБУЮТСЯ****СТОРОЖА.**

Зарплата 410 руб. и до 25 процентов надбавки за наружную обходную охрану.

Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Карла Маркса, 47. Телефон 1-90.

ГРАЖДАНЕ! Пользуйтесь услугами грузового такси!

Стоимость — 2 рубля за километр независимо от груза.

Организации услуги представляются по безналичному расчету.

Заявки принимаются по телефону № 3-36.

Здесь же требуется опытная машинистка.

Обращаться по адресу: г. Орск,

ул. Рабоче-Крестьянская, 82.

Швейной фабрике
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

слесарь-водопроводчик.

Обращаться по адресу: г. Орск,

ул. Энгельса, 22.

Орский универмаг к весеннему сезону

с 15 марта по 31 марта 1955 года

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ШЕЛКОВЫХ ТКАНЕЙ И ИЗДЕЛИЙ ИЗ ШЕЛКА

На выставке будет представлено более ста различных видов расшивок и рисунков шелковых тканей, вырабатываемых отечественными фабриками. Шелковые платья, изготовленные по моделям весны-лета 1955 г., будут демонстрироваться на специальном оборудовании вращающимися манекенами.

По окончании выставки-продажи шелковых тканей и изделий из шелка будет проведена конференция покупателей по вопросу улучшения организации торговли и обслуживания покупателей.

Выставка-продажа состоится в филиале № 3 Универмага по ул. Строителей, 13.

Дирекция универмага приглашает трудящихся города посетить выставку-продажу, приобрести нужные шелковые ткани и платья из натурального шелка, принять участие в работе конференции.

Городской финансовый отдел
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
ГРАЖДАН-НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ,

что 15 марта истекает первый срок уплаты по подоходному налогу и 20 марта — по налогу со строений и земельной ренты.

Налоги принимают все сберкассы города.

Своевременно и досрочно уплатите налоги!

Горфинотдел.

Швейная МИЗ первого торга доводит до сведения

о том, что готовые изделия, хранящиеся в мастерской свыше двух месяцев, необходимо выкупить до 10 марта 1955 года. После указанного срока изделия из материала мастерской, а также заказчика будут реализованы через розничную сеть.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.